
Na využívání volného času dostanou
žadatelé příspěvek

Tachov – Zasedání zastupitelstva, na základě jednání
komise, schválilo návrh na rozdělení žádostí o pří-
spěvky pro činnost mládeže, tělovýchovy, kultury a vy-
užívání volného času v roce 2013. Jedná se o rozdělení
příspěvků nad 20 tisíc korun. (jag)

BERUŠKY TVOŘILY V MRAVENIŠTI DÁRKY

SVÁTEKMATEKSEBLÍŽÍ a tak předškoláci z třídy Berušek
tachovskémateřinky v Pošumavské se vypravili do domova dětí amládežeMraveniště, aby tam vymodelovali dárky. Z keramické
hmoty zpracovaly děti nejprve různé tvary srdíček a do nich obtisklymotivy například kytiček. Hmotu potomvMraveništi vypálí.
Berušky dárky předajímaminkámna besídce, na kterou si také připraví pásmobásniček a písniček. Foto:Deník/Antonín Hříbal
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Kde nás najdete?

Planá zve na vzpomínkové akce
Planá – Město Planá zve na oslavy 68. výročí osvobo-
zení města americkou armádou. V neděli 5. května se
bude konat tato vzpomínková akce. Od 10 hodin vy-
stoupí na náměstí v hudebním programu žáci a učitelé
Základní umělecké školy Planá. V 10.30 hodin proběh-
ne pietní akt u památníku U.S. Army. V 11 hodin pro-
běhne pietní akt u památníku obětem druhé světové
války na místním hřbitově. (jag)

Vernisáž obrazů bude doprovázet
akustická kytara

Planá – Galerie Ve věži zve všechny milovníky obrazů
na výstavu. Vernisáž obrazů Ivany Lomové se koná v
sobotu 4. května, od 17 hodin. Těšit se můžete na autor-
kou komentovanou prohlídku obrazů a hudební do-
provod akustické kytary. Výstava potrvá do 5. června.
Podrobnosti najdete na stránkách města. (jag)

Planá vyzývá občany ke spolupráci
Planá – S čím si hrají a hrály vaše děti jistě víte, ale s vě-
dí vaše děti, s čím jste si hráli vy? Městské kulturní stře-
disko Planá chystá na letošní léto výstavu, která potěší
nejen dětské návštěvníky. Výstava s názvem Hračky
20.století by ráda představila třeba i tu vaši oblíbenou,
schovanou někde v krabici. Pořadatelé budou rádi,
když jim své hračky zapůjčíte a podělíte se tak o kou-
sek svého dětství. Více informací se dozvíte v Měst-
ském kulturním středisku. (jag)
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Stromek dostala škola jako dar ke Dni země a žáci ji společně zasadili
MARTINA SIHELSKÁ

Stříbro – Základní škola v Ga-
garinově ulici dostala v rám-
ci Dne země nevšední dárek,
a to jedli kavkazskou.

Stromek škole věnovaly
stříbrské městské lesy. „Je to
milý dar. Jedli vysadili naši
žáci v rámci Dne země před na-
ší školou,“ uvedla Deníku ře-
ditelka školy Květoslava Špi-
lerová.

Jedli vysadili žáci deváté
třídy. „Jedli jsme vysadili u
školy, myslím, že splní este-
tický účel a že tu to prostran-
ství bude vypadat lépe,“ řekl
Jan Cetl z 9.A.

Den země si děti z této školy
připomínají každý rok. „Ni-
kdy na to nezapomínáme, pro-
bíráme vše o přírodě v teorii, v
praxi pak chodíme například
na školní pozemky, kde se sta-
ráme o různé květiny a zele-
ninu. Navíc kolem školy uklí-
zíme,“ uvedla učitelka Marie
Marková.

JAKODAR keDni země dostala Základní škola Gagarinova ve Stříbře strom. Byla jím jedle, kterou školáci
společně před areálem zasadili. Foto: Martina Sihelská První Máj oslaví motorkáři spanilou

jízdou a setkáním na Kříženci

Kříženec – Až osm stovek motorkářů projede první
květnový den Plzeňským krajem, aby svoji cestu za-
vršilo setkáním na letištní ploše na Kříženci. Příjezd
je plánován na 14. hodinu a akce potrvá zhruba dvě ho-
diny, během nichž návštěvníci uvidí také vystoupení
motocyklového kaskadéra Marka Černého s jeho mo-
tocyklem. (hri)

Československou vlaječku vojákovi uháčkovala dívka ze Stříbra

JINDŘIŠKA NETRVALOVÁ

Stříbro – Každý z obyvatel
Stříbra určitě prošel mostní
bránou na starém mostě přes
řeku Mži. Asi ne každý zvedl
oči, aby se podíval, co se na té
bráně píše.

Kromě historie stavby a lí-
bivých sgrafit je tam bílou
barvou napsáno: CLERANGE
12´ 7´´, což znamená průjezd-
nost mostu ve stopách a v pal-
cích. Tento nápis vznikl v ro-
ce 1945, kdy do města touto
cestou vstupovala americká
armáda. Pro dnešní článek je
tento nápis určující. Napsal ho
Clyde Kessen, který zemřel ve
čtvrtek 18. dubna 2013. Když

po 50 letech ten nápis viděl,
ptal se, kolikrát jsme ho my,
Stříbrští, obnovovali.

Znalci vědí, že nikdy. Na to
se pan Kessen potutelně
usmál: To jsme měli tenkrát
barvy, když to drží dodnes.

To úvodem. Chci hlavně na-
psat, že pan Clyde Kessen při-
jel dne 6. května 1945 jako pří-
slušník 16. obrněné divize US
Army, která se podílela na
osvobození Stříbra od fašis-
mu.

Jak se choval komunistický
režim k americkým osvobodi-
telům, většina i současné ge-
nerace ví. Mohli se na území,
které osvobodili, podívat až po
roce 1989.

Pravděpodobně v roce 1995
počátkem května přijel pan
Kessen do Stříbra a zašel do

budovy městského úřadu čís-
lo 63. Představil se, že je jeden
z těch amerických vojáků,
kteří přijeli v květnu 1945 do
našeho města. Projevil přání,
jestli by mohl najít a navštívit
ten dům, kde byl v roce 1945
ubytován. Chvíli to trvalo, ale
posléze našel dům, kam v roce
1945 často chodil. Bylo to v Ji-
ráskově ulici. Nejprve vešel k
Leskovcovým na zahrádku a
pak se sešel se starou paní
Smržovou. Dům poznal hlav-
ně uvnitř, i když byl radikál-
ně přestavěn. Ale výhled z ok-
na na město zůstal a také scho-
diště Smržovi nepředělali.

Pan Clyde Kessen vzpomí-
nal, co vše ve městě prožil, byl
tenkrát mladý, urostlý, jak na
Američany vzpomínají ti, kte-
ří si je pamatují z roku 1945.

Ukazoval vstupenky do míst-
ního kina, měl českosloven-
skou vlaječku, kterou mu
uháčkovala na památku ně-
která ze stříbrských děvčat.
Do domu, kde bydlí Leskov-
covi v Jiráskově ulici, chodili
také Američané posedět, vy-
hrávali na gramofon a jestli
tančili, v tom se pamětníci li-
ší. Také vzpomínal, kam cho-
dili za děvčaty.

Pak přijel do Stříbra ještě
několikrát a rád se účastnil
oslav osvobození v Plzni a ve
Stříbře. 13. června 2008 dostal
pan Clyde Kessen titul Čestný
občan města Stříbra.

Řekl, že ho rád přebírá jmé-
nem celé 16. obrněné divize. Z
původních 15 000 příslušníků
žilo v roce 2008 jen 150.

Pak se jeho zdravotní stav

zhoršoval a zhoršoval. Zemřel
ve věku nedožitých 89. naro-
zenin.

Je nelidské spočítat, že v ro-
ce 1945 mu bylo 21 let. Stříbro
má na tohoto osvoboditele ne-
smazatelnou památku v po-
době nápisu na staré budově
mostní věže. Ať v našich mys-
lích zůstane tento voják tak
dlouho, jako nápis na mostní
bráně.

Vše jsem si nevymyslela,
ačkoliv určitě přispívám k ší-
ření starých pověstí stříbr-
ských.

Nápomocni při sběru faktů
mi byli pánové Vítězslav Šol-
tys, Petr Bursík a Karel Smrž
starší.

Údaje o osvobození Stříbra
jsou ze zápisů kroniky paní
Jarmily Bauerové.

Nekrolog

Portrétní fotografie ClydaKes-
sena Foto:Vítězslav Šoltys

Jak budou otevřeny školky
Tachov – Jak budou v provozu o letních prázdninách
mateřské školy v Tachově, oznámil tento týden Odbor
školstvíapamátkovépéčeMěstskéhoúřaduTachov.Od
1. do 12. července budou otevřeny školky Sadová a Tyr-
šova, od 15. do 26. července bude v provozu školka Po-
šumavská. V dalším období, a to do 9. srpna, bude k dis-
pozici mateřská škola Stadtrodská. Posledním termí-
nem, kdy bude provoz mateřských škol v Tachově ome-
zen, je období od 12. do 23. srpna. To bude otevřena pou-
ze školka v ulici Prokopa Velikého. Od 26. srpna budou
otevřeny opět všechny tachovské mateřské školy. Žá-
dosti o umístění dětí v době prázdnin v mateřských
školkách budou jejich ředitelky přijímat od 3. do 14.
června. (jk)
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